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Slovo starosty
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Vážení občané,
s blížícím se koncem roku je vhodná doba k zamyšlení nad tím, 

čeho jsme společně dosáhli, a těšit se na plány, které nás čekají.       
S potěšením oznamujeme, že rok 2025 byl velmi úspěšným, 
pokud jde o plnění našich plánovaných projektů a za to upřímně 
děkujeme jak členům zastupitelstva, tak i vám, našim občanům.

Významné úspěchy v modernizaci inastruktury v roce 2025
• Vodní infrastruktura: Pokračovali jsme v klíčových opravách 

vodovodního potrubí, dokončeno bylo několik zbylých 
vodovodních přípojek tak, abychom zajistili spolehlivé služby 
pro všechny. Dále byl úspěšně uveden do provozu hloubkový vrt 
za hasičskou zbrojnicí jako nový zdroj pitné vody.

• Čistírna odpadních vod pro mateřskou školu: Významným 
úspěchem byla výstavba nové čistírny odpadních vod                  
pro naši mateřskou školu, projekt, jehož celkové náklady         
činily 1 844 419,- Kč. S hrdostí oznamujeme, že tato nezbytná 
modernizace byla podpořena štědrým grantem ve výši                   
1 000 000,-  Kč od Ústeckého kraje.

• Nová komunikace pro novou zástavbu: Prioritou bylo také 
zlepšení stavu místních komunikací. V horní části obce byla 
vybudována nová místní komunikace pro nově postavené 
rodinné domy, která si vyžádala finanční prostředky ve výši            
1 534 584,- Kč. Jsem přesvědčen, že tyto peníze jsou vynaložené 
moudře a přinesou dlouhodobý užitek všem našim obyvatelům.

Výhled do budoucna: plány na nadcházející roky
Zatímco zde vypisuji akce, které již proběhly, naše zraky se již 

upírají do budoucnosti a pro nadcházející rok se připravuje 
několik projektů:

• Nová vodárna: Probíhají plány na novou vodárnu nad 
hasičskou zbrojnicí. Tento významný projekt má odhadované 
náklady přibližně 9 000 000,-  Kč. Aktivně připravujeme žádosti 
o granty k zajištění financování a v případě potřeby obec překlene 
případné finanční nedostatky úvěrem.

• Nový hasičský vůz (CAS 20): Naši místní hasiči se snad také 
dočkají velké modernizace. Začátkem tohoto roku jsme podali 
žádost o dotaci na nový hasičský vůz CAS 20 v hodnotě přibližně 
11 000 000,- Kč. Na tuto novou CAS jsme již úspěšně zajistili       
6 000 000,-  Kč a v příštím roce budeme žádat o dalších                   
5 000 000 ,- Kč od MAS Labské skály.

• Revitalizace rybníka: Legalizaci našeho vesnického rybníka 
(místně známého jako „Kluzák“) očekáváme do konce roku 
2026. Jakmile bude legalizován, budeme aktivně usilovat o dotaci 
na jeho nezbytné opravy a revitalizaci, čímž zhodnotíme další 
přírodní hodnotu naší obce.

Kromě infrastruktury byl rok 2025 také pulzujícím rokem      
pro zapojení komunity. Obec a výbor mládeže spolu s našimi 
obětavými hasiči uspořádali řadu oblíbených společenských akcí, 
včetně tradičních plesů, živé oslavy Halloweenu, Dne dětí, „Dne 
na vodě“, Drakiády a mnoha dalších. Tyto události nás skutečně 
spojují a posilují. Chtěl bych všem výborům, zaměstnancům 
obce, našim hasičům i všem občanům za všechny tyto události 
srdečně poděkovat.

Stručná poznámka ke sběru nebezpečného odpadu
Náš dvakrát ročně prováděný svoz nebezpečného odpadu        

je i nadále důležitou službou, která vám umožňuje zodpovědně 
likvidovat předměty, jako jsou zbytky barev, ředidla ,            
použité motorové oleje, olejové filtry, autobaterie, zářivky, 
ledničky, televizory, nábytek, koberce, pračky, kotle, rádia atd.

Jinak je stále možné odevzdávat odpad každou sobotu od 9:00 
do 11:00 hodin.

Žádáme vás, abyste, pokud máte prostředky na vlastní přepravu 
těchto předmětů, je odvezli přímo na určený sběrný dvůr. 
Pomůže to našim zaměstnancům obce, jejichž prioritou je sběr 
kovového šrotu.

Závěrem bych vám chtěl upřímně poděkovat za vaši trvalou 
podporu a angažovanost v průběhu celého roku. Jménem celého 
zastupitelstva, zaměstnanců obecního úřadu i svým vlastním 
přeji všem občanům klidné Vánoce, šťastný rok 2026 a knihu 
splněných přání, která bude v závěru roku hustě popsána až do 
poslední stránky.

                                                            Ladislav Donát, starosta obce
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Na plesovou sezónu se vždy moc těšíme. 
Společenské plesy si pro nás připravují 
postupně naši kluci z SDH, poté naši 
rybáři a závěrečný ples patří Mateřské škole 
ve spolupráci s obcí Horní Habartice.

18. ledna 2025 se konal Hasičský ples.    
Ples, který svou návštěvností neměl 
obdoby. V našem Kulturním domě se sešlo 
neskutečné množst ví  návštěvníků.     
Věřím, že se tato návštěvnost dotýkala 
magické třístovky. Je to výsledek celoroční 
práce našich kluků, kteří vždy pomohou, 
kde je třeba, účastní se dalších akcí a v obci 
jsou velmi oblíbení.

Kvalita jejich plesů je neskutečná               
– bohatá tombola, ochotná obsluha,    
skvělé hity v podání skupiny Garance           
a  také půlnoční překvapení,  které 
tentokrát obstaral Tomáš „Žoržo“ Eibl se 
svým kolem. Skákal přes překážky, 
dokonce i přes ty živé. Bylo to neskutečné   
a za své vystoupení sklidil velký aplaus, 
stejně jako kluci za tento ples.

15. února 2025 uspořádali společenský 
ples naši rybáři. Vsadili na méně známou 
živou hudbu Duo Alex, nutno však dodat,           
že i tento ples má bohatou tombolu               

a ačkoliv by se to nemuselo zdát, jeho 
návštěvnost není vůbec špatná. Klukům 
r ybářům patří  za  tento ples  velké 
poděkování.

29. března 2025 uzavřel plesovou sezónu 
společenský ples v podání Mateřské školy 
Kytička a obce Horní Habartice.

Vstupenky šly tentokrát do předprodeje 
a již několik dní před samotným plesem 
bylo vyprodáno. Neskutečné.

Celý ples zahájila svým vystoupením 
taneční škola Bella Danza, která nám 
předvedla ukázku z latinskoamerických 
tan c ů  v  p o dán í  m i str ů  rep u b l i ky                   
v kategorii U14 – Daniela Pacovského        
a Ariny Bohush.

Opět to rozjela kapela Garance a v další 
pauze nám ukázala českokamenická 
taneční skupina Pomkies, jaké to je,        
když se baví tancem maminy a rodiče. 
Jejich vystoupení s názvem Divoké sestry     
v akci bylo moc fajn.

Své umění předvedla také skupina       
Ignis Iter, jejich světelná show byla úžasná.

Půlnoční překvapení začalo tanci              
z Afriky a pak se stalo na našem parketu 
něco neuvěřitelného – duet Michal David 

a Freddie Mercury už jen tak někde 
neuvidíte. No prostě v Habarticích             
se zázraky stále dějí.

Všem moc děkujeme.
Věříme, že plesová sezóna v roce 2026 

bude také úspěšná a těšíme se, že nás opět 
navštívíte.

Plesová sezóna v roce 2025

text a foto Vladimír Boháč
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Výstava papírových modelů
Výstava se konala o víkendu 15.–16. března 2025:
• v sobotu 15. 3. 2025 od 9:00 do 19:00
• v neděli 16. 3. 2025 od 9:00 do 17:00
Veškeré dění se odehrávalo v prostorách klubu důchodců, což je 

vhodné a známé místo pro místní akce.
Co jste mohli očekávat
Návštěvníci se mohli těšit na pozoruhodně rozmanitou sbírku 

vystavených modelů. Výstava představila díla od klasických 
návrhů, které mnozí znají z oblíbeného časopisu ABC – stálice  
českých modelářů – až po inovativní a komplexní výtvory 
pocházející z rozsáhlého digitálního světa internetu. Bylo             
k vidění vše od detailně propracovaných futuristických vozidel   
až po složité modely, to vše pečlivě vyrobené z papíru.

Víc než jen sledování: živé ukázky a dětská kreativita
Ale nešlo jen o pozorování. Během akce probíhala živá ukázka 

stavby nového modelu. Ta nabízela jedinečnou příležitost 
nahlédnout do zákulisí a být svědkem preciznosti a dovednosti, 
které jsou nezbytné pro vdechnutí života těmto papírovým 
mistrovským dílům, a nabízí inspiraci jak pro zkušené amatéry, 
tak pro zvědavé nováčky.

Pro mladší návštěvníky bylo připraveno zejména to, že si 
mohou zdarma slepit modely přímo na místě. Tato praktická 
aktivita nabízí dětem ideální příležitost k probuzení kreativity, 

rozvoji jemné motoriky a odnesení si domů vlastní papírové 
památky na výstavu.

Přístupnost a komunitní duch
V souladu s duchem komunity a přístupnosti byl vstup na 

Výstavu papírových modelů dobrovolný. Návštěvníci mohli v 
případě zájmu přispět drobnými, které pomohou podpořit 
budoucí výstavu.

V neděli v brzkých ranních hodinách dne 9. 2. 2025 byl 
místními obyvateli nahlášen únik pitné vody v blízkosti 
obecního úřadu. Po kontaktování příslušných lidí, kteří zajišťují 
opravy vodovodního řadu v obci, a následném odkrytí zeminy 
byl zjištěn poškozený třmen přípojky.

Tento třmen pocházející z období 80. let 20. století ještě 
nedisponoval nerezovými spojovacími šrouby, které po takto 
dlouhé době zkorodovaly. Přípojka byla nahrazena již novým 
třmenem s nerezovými šrouby.

Délka opravy byla od 8:00 do 15:00 hodin.
Přítomni byli: p. Khop Pavel – bagrista, p. Hubáček Lubomír       

– hlavní opravář, p. Hrouzek Karel – odvoz zeminy traktorem       
a Štětina Martin.

Oprava vodovodní přípojky k č. p. 10

text a foto Antonín Sotona

text Antonín Sotona, foto Vladimír Boháč
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Dětský maškarní karneval – 23. 3. 2025

První akcí roku pro naše nejmenší je Dětský maškarní karneval, 
který se v březnu letošního roku tradičně uskutečnil na sále 
našeho Kulturního domu. Jsme moc rádi, že se karnevalu 
neúčastní pouze děti z naší obce, ale že k nám najdou cestu také 
rodiče s dětmi z okolních vesnic.

Každý příchozí dostal hned u vchodu něco sladkého a záhy 
jsme se pustili do odpoledne plného hudby, smíchu, legrace           
a pohody.

Na začátku akce, jako vždy, naše děti trochu roztancujeme           
a záhy přišla první disciplína – chůze na chůdách. Nejednalo se     
o velké dřevěné, ale o malé, které nám zapůjčila naše mateřská 
škola.

Po každé disciplíně dostávají děti něco dobrého a než 

připravíme další soutěž, děti tančí. Tentokrát jsme při tanci vrátili 
do dětských let také naše rodiče a nutno dodat, že ptačí tanec, 
který má svou choreografii a pravidla, rozhodně nezapomněli.

Děti poté prokličkovávaly dráhu na koloběžkách či skákaly     

na gymnastických míčích. Opět se během všeho tančilo a píseň 
Kolena, palce opět přivedla na parket také rodiče. Následovalo 
tradiční hádání večerníčkových postav, dospělým jsme připravili 
soutěž v hádání postav filmových. Bylo to úžasné a opět všechny 
děti i rodiče dostali něco na zub.

Mezi nejoblíbenější disciplíny patří podlézání snižující se laťky. 
Do té se zapojují naprosto všichni. Čím je laťka níže, tím více je 
smíchu - a to prostě chceme.

Dětem a rodičům jsme potom svázali nohy gumou a společně 
museli zvládnout slalom. Opět to bylo úžasné.

Na závěr jsme připravili dětem píseň Macarena a ta byla             
od všech odtančená naprosto úžasně.

Karneval se pomalu blížil ke svému konci a zbývalo vyhlásit 
nejlepší masky. Bylo to jako vždy těžké rozhodování,          
všechny masky byly krásné, a tak všechny vyhrály.

Při tónech poslední písně jako vždy začaly mezi děti létat 
nafouknuté balónky, které dětem udělaly velkou radost a i cesta 
domů tak byla veselejší.

Na závěr bych chtěl poděkovat Martinu Podanému, který         
na karnevalu zastával roli DJ a pouštěl skutečně pěkné písničky ,  
a také Vám všem, kteří jste mezi nás přišli.

Moc se těšíme na příští rok, na nové masky a opět bude spousta 
legrace.

text a foto Vladimír Boháč
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Dětský maškarní karneval – fotogalerie



strana 6

HORNOHABARTICKÉ LISTY

Vítání občánků – 13. 4. 2025
Vítání občánků je opravdu moc krásná 

akce. Společně vítáme do života naše 
nejmenší a přejeme jim i rodičům vše 
nejlepší.

Akce, konaná tradičně v klubu důchodců, 
odstartovala v neděli 13. dubna roku 2025.

Celou akci  zaháji ly  svým zpěvem                      
a básničkami děti z naší mateřské školy                  
a předaly rodičům přáníčka.

Poté se slova ujala paní Hana Duchoňová 
a pan Antonín Sotona a společně děti             
i jejich rodiče obdarovali.

Děti dostaly plyšáka a rodiče upomínkové 
předměty.

Následovaly tradiční podpisy rodičů              
do pamětní knihy a také oblíbené focení,          
ve kterém nejprve fotíme samotného 

občánka, poté s jeho rodiči, nakonec se 
mohou přidat ostatní příbuzní a udělat si 
krásnou památku na den přivítání jejich 
nejmenších do života.

Tuto neděli jsme společně přivítali:
Vojtíška Göttlicha, který se narodil 

rodičům Anetě Göttlichové a Eduardu 
Göttlichovi.

Šimonka Horů, který se narodil rodičům 
Janě Váňové a Martinu Horovi.

Sebastiána Kryštofa Novotného, který 
se  narodil  rodičům Kláře Novotné                 
a Vojtěchu Novotnému. 

Našim nejmenším i jejich rodičům 
přejeme hodně štěstí, lásky a radosti.

text a foto Vladimír Boháč
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Měsíc květen je zasvěcen nejen lásce, ale také tradičnímu 
setkání jubilantů, které se konalo na sále našeho Kulturního 
domu 14. května, a k vidění bylo skutečně spousta lásky,         
která přetrvává celá desetiletí. Bylo moc hezké vidět páry,         
které spojily svůj život na dlouhá léta a láska jim stále kvete.

Příjemné odpoledne zahájil proslovem starosta obce pan 
Ladislav Donát.

Děti z naší mateřské školy pod vedením učitelek Aleny 
Poláškové a Petry Buriánové předvedly krásné pásmo básniček     
a písní.

Pan František Nebuželský byl již připraven vykouzlit ze svých 
kláves tóny písní pro naše jubilanty.

Pan starosta každému oslavenci či oslavenkyni srdečně 

poblahopřál k narozeninám, věnoval jim dárkový koš a také 
obálku, ve které – jak s radostí říkal – „Jsou v ní prachy“. 
Samozřejmě tam žádné nebyly, bylo tam srdečné blahopřání. 
Paní Hana Duchoňová také srdečně blahopřála a z jejích rukou 
obdrželi naši jubilanti kytici. Jubilantům, kteří se nemohli 
dostavit osobně, pogratuloval pan starosta u nich doma.

Toto odpoledne nepatří však pouze jubilantům či jejich 
příbuzným, ale navštívit tuto akci mohou všichni lidé 
důchodového věku. Jsme moc rádi, že se tak děje. Naši věrní 
obyvatelé chodí rádi na tuto akci a vždy je u toho spousta legrace, 
pohody, tance a také pochvalné zprávy o celé akci nás hodně 
naplňují.

O naše hosty se příkladně staraly paní Hana Bezdičková,       

Setkání jubilantů 13. 5. 2025



paní Miloslava Lacinová, slečna Markéta Sotonová a slečna Olga 
Kurelová. Točení piva se ujal sám pan starosta.

Popíjelo se, tančilo, pánové si občas skočili na panáčka k baru. 
Proč ne?

Celá akce trvala do pozdních večerních hodin a když v závěru 
akce někteří z jubilantů vystoupili na židle a stoly při písni  
Vysoký jalovec, nemělo to chybu.

Vše musí jednou skončit, a tak se i tato hezká akce blížila            
ke svému závěru. Moc se však těšíme na další, která v květnu opět 
rozzáří zdi našeho Kulturního domu.
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70. let
Miroslav Fanta

Eva Pokorná

75. let
Bohuslav Kolorenč

Jan Havlíček
Věra Švandrlíková

Pavel Hruštinec
Vladimíra Stránská

Vladimír Hladký
František Cingel

Věra Kailová
Zdeněk Svoboda

80. let
Antonín Pechatý

Josef Humhal
Vlasta Pudilová

85. let
Margita Mikynová

90. let
Milada Dvořáčková

Václav Burián
Marie Kudrnová

94. let
Jarmila Donátová

Gratulujeme!

Naši  jubilanti

92. let
Jaromíra Martinovská

text a foto Vladimír Boháč
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Dětské rybářské závody
Dne 24. 5. 2025 proběhly závody dětí registrovaných v kroužku 

mladých rybářů zde v Horních Habarticích. Počasí přálo,          
ale úlovků bylo pomálu. Podařilo se ulovit kapra 53 cm, což byla 
také největší ryba závodu. Ulovil ho Vítek Čepila, který se 
později umístil na třetím místě.

Co do množství ulovených ryb jich bylo mnohem méně než        
v loňském roce. První tři závodníci dohromady měli zhruba 

stejně bodů jako loňský vítěz. Na prvním místě se umístil     
Michal Vaniš, druhý byl Daniel Burák a na třetím místě se umístil 
Vítek Čepila. Největší rybu závodu (jak jsem již zmínil) ulovil 
Vítek Čepila – kapr 53 cm.

Věříme, že příští rok bude co do úlovků a účasti dětí mnohem 
lepší než rok letošní.

                                        

Dne 6. 9. 2025 se konaly na zdejším Kluzáku dětské rybářské 
závody za účasti dětí registrovaných v kroužku mladých rybářů v 
Horních Habarticích a dětí z České Kamenice. Záštitu převzaly 
MO ČRS Česká Kamenice a Spolek rybářů z Horních Habartic 
a okolí.

Škoda, že se závodů zúčastnil pouze jeden chlapec, který je 
registrován v kroužku mladých rybářů v České Kamenici.

Vítězem se stal Daniel Petřík, na druhém místě se umístil Míra 
Eberke a třetí byl Jirka Duchoň.

Společné závody 
Horní Habartice – Česká Kamenice

Memoriál „Strejdy Klímy“ 
Cena kamaráda

Dne 14. 6. 2025 se na zdejším Kluzáku konal již dvanáctý 
ročník memoriálu „Strejdy Klímy“ v rybářském závodě 
dospělých. Počasí bylo nic moc a závodníků se sešlo také docela 
málo.

Vítězem závodů a novým držitelem putovní trofeje se stal 
Ondra Moc. Věříme, že příští ročník bude co do úlovků i účasti 
mnohem lepší než ten letošní.

Zapsal: Karel Mašek / Foto Karel Mašek ml. Zapsal: Karel Mašek / Foto Karel Mašek ml.

Zapsal: Karel Mašek / Foto Karel Mašek ml.

Po závodech zasloužený buřt Momentka ze závodu- pozdější vítěz Ondra Moc
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Měsíc čer ven tradičně patří našim dětem. Nejenom,                   
že 1. 6. slaví svůj svátek, ale kulturní komise obce ve spolupráci        
s SDH a rybáři si pro ně připravila tradiční Dětský den,           
který se tentokrát konal 7. 6. 2025.

Vše začalo již v 8 ráno na našem Kluzáku, kde si naši rybáři 
připravili pro děti rybářské závody. Mohly se účastnit úplně 
všechny děti, což bylo super, a z našeho Kluzáku se tahaly hezké 
kousky. Někomu se dařilo více, někomu méně. Každý však dostal 
odměnu a tak šli domů spokojeni naprosto všichni.

Den pokračoval ve 13:00 tradičním během Svatého Floriána, 
který prověřuje chytrost, fyzičku, radost a zápolení všech dětí.    
Na pěti stanovištích děti střílely ze vzduchovky, skákaly do písku, 
srážely kuželky, chodily na chůdách, dostaly nějaký ten početní 
příklad a házely granátem na přesnost.

Nejlepší zvládaly trať za 8 minut. Vše bylo rozdělené                  
do kategorií podle věku, s nejmenšími běželi rodiče.                 
Opět se v cíli všichni dočkali odměny.

Poté se na hřišti za požární zbrojnicí rozjelo odpoledne plné her 
a soutěží. Začalo se přetahováním lanem – děti versus dospělí,    
no byla to paráda.

Děti poznávaly zvířátka, shazovaly plechovky, učily se 
základům záchranářství, novinkou byl velký terč a míče,            
dále bazén plný ryb, střelba ze vzduchovky, skákání v pytli            
či skákací hrady.

Mohly se svést na čtyřkolce či v závodní Tatře.
Nechyběl tradiční zásah hasičů – bohužel shořela hospoda,     

ale i s tím si kluci poradili. Všude byla cítit vůně masa, vuřtů, 
koblížků, cukrové vaty, do toho limonáda, míchané nápoje.      
No prostě paráda.

V odpoledních hodinách hrála k tanci a poslechu kapela 
Modré škatule. Všude byla pohoda, radost, úsměv a přesně           
to chceme.

Moc Vám všem děkujeme za návštěvu. Poděkování patří všem, 
co se na celém dni podíleli, a těšíme se na Vás zase příští rok.

Dětský den – 7. 6. 2025

text a foto Vladimír Boháč



Mateřská škola se konečně dočkala modernizace své odpadní 
infrastruktury díky instalaci nové čistírny odpadních vod, která 
nahradila zastaralý systém již nesplňující aktuální normy. 
Původní plán počítal s přímým napojením kanalizace školky na 
tuto čistírnu, ovšem technické komplikace spojené s gravitačním 
spádem a zastaralostí kanalizace tento záměr zhatily. Projekt bylo 
tedy nutné přepracovat, což vedlo dodatečně k rozhodnutí o 
výstavbě nové čerpací stanice. Ta nyní umožňuje efektivní 
přepravu odpadních vod, zejména z kuchyně školky, do hlavního 

stokového systému směřujícího k nově vybudované čistírně.
Celkové náklady na tuto nezbytnou stavební úpravu dosáhly 

částky 1,8 milionu korun. Velkou roli v realizaci projektu sehrála 
finanční podpora z dotačního programu Ústeckého kraje v 
hodnotě 1 milionu korun, která významně přispěla k jeho 
uskutečnění. Tato investice představuje nejen důležitý krok 
směrem k lepší ochraně životního prostředí, ale také podstatný 
posun ve zlepšování hygienických standardů, což je pro provoz 
mateřské školy klíčové.      

Čistírna odpadních vod pro Mateřskou školu
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text Antonín Sotona, foto Vladimír Boháč
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Kroužkování čápů v naší obci
Čápi už dlouhé roky patří k symbolům naší obce. Vždy    

na konci dubna přilétne pár, který zplodí malá čápata.
Na vysokém komíně nad místní truhlárnou se letos 

vylíhla tři čápata.
K čápům patří také tradiční kroužkování mláďat,          

které se konalo 24. 6. 2025 za přítomnosti zkušeného pana 
ornitologa, který nám udělal krásný odborný výklad.

Ke komínu jsme přistavili plošinu, kterou zapůjčili kluci    
z SDH Benešov nad Ploučnicí, za což moc děkujeme.

Společně s ornitologem vystoupali do výšky komína. 
Dospělí čápi rychle vzlétli. Mláďata byla uložena do velkého 
látkového pytle a opatrně snesena dolů.

Postupně se každému z mláďat měřila délka zobáku, délka 
křídel a následovalo kroužkování. Máme jednoho kluka, 
jednu holku a u jednoho čápěte se pohlaví nedalo určit.

Po celou dobu byla čápata neskutečně klidná.
Celá akce trvala necelou hodinu. Dozvěděli jsme              

se hodně zajímavého.
Po skončení úkonu byla čápata vložena zpět do pytle          

a za pomoci plošiny vrácena zpět na komín, kde si je brzy 
opět začali hlídat rodiče.

Na konci srpna nás všichni opustili a odletěli do teplých 
krajin.

Věříme, že se k nám opět v dubnu vrátí, jelikož naše obec 
bez čápů? To prostě nejde.

text a foto Vladimír Boháč
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Den na vodě – 13. 9. 2025
Den na vodě neboli rozloučení s prázdninami patří k nejvíce 

legračním akcím u nás. Nikdo neví, co může čekat. Pořadatelé    
do poslední chvíle tají plavidlo i pravidla závodu. Někdy pomůže 
náhoda, jako například opuštěná či prázdné sudy.

Letos jsme však museli tuto akci z různých důvodů posunout     
až na polovinu září. Vůbec to však ničemu nevadilo – skvělé 
výkony závodníků, hojná návštěvnost, občerstvení. Počasí nám 
přálo, a tak se mohlo začít.

Trochu nechápu závodníky, kteří se za každou cenu snaží 
udržet na plavidle a nenamočit se, když nakonec do vody musí 
všichni díky závěrečné fotografii.

Letošní ročník měl naprosto jednoduchá pravidla. Napříč 
naším Kluzákem bylo nataženo lano a připraveny čtyři prázdné 
sudy slepené vatou. Cílem bylo na sudech dojet k bóji a otočit se, 
po celou dobu se mohli soutěžící přidržovat lana.

Pan starosta si liboval, jak těžký úkol vymysleli pro soutěžící. 
Čekal častou koupel. Hned první osádka Potápníci však vůbec 
nebyla hodna svého jména, jelikož se ani jednou nepotopili a trať 
doslova profrčeli v čase 0:53, což byl čas vítězný. Jelikož však kluci 
nechtěli přijít o legraci, na konci své cesty symbolicky skočili      
do vody.

Mezi tradiční účastníky patří tým Rozlité barvičky ve složení 
Fanda Havlas s vnučkou Amálkou. Jim však daly sudy více zabrat. 
Amálka nasedla v pohodě, když však na sudy skočil Fanda – šup, 
sudy se převážily a barvičky skončily ve vodě. A ne poprvé. 
Koupel k bóji zažili celkem třikrát, a tak se Fanda v druhé části 
proměnil v „motor“ a dotlačil Amálku na sudech do cíle                
za hromového potlesku přihlížejících v čase 4:00, což stačilo       
na šesté místo.

Tým Mr. Pink a Lady Black ve složení Roman a Bára našli 

společnou řeč hned chvíli po startu. Roman ve slušivém růžovém 
županu budil pozornost všech přihlížejících. Jeho růžový župan 
se několikrát vykoupal. Cesta na kolenou asi nebyla jednoduchá. 
Do cíle dorazili v čase 2:06, což jim zaručilo stříbrnou pozici.

Další tým To nikdy ve složení Jarda Marušák a Vosáhlo zvolil 
trošku netradiční oblečení. No – v riflích ještě nikdo naši cestu 
neabsolvoval. Dlouho to vypadalo, že rifle zůstanou suché.       
Pak však stačila malá nepozornost, sudy se vzepřely a kluci letěli 
do vody. Rifle nabraly vodu a posádka byla o dost těžší. Cestou 
zpět se ještě několikrát vykoupali a do cíle dorazili v čase 2:38,    
což byl čas bronzový.

Pacienti od úřadu byl další tým ve složení bratří Martin a Lukáš 
Štětinovi. Martin dříve závodil se svou příbuznou Natálií, ta však 
onemocněla, a tak musel vzít za vděk bratrem. Rozdíl byl v tom, 
že dříve Naty poslouchala Martina, tentokrát musel Martin 
poslouchat bráchu. Do poloviny závodu to vcelku šlo, pak však 
přišla první koupel a nasednout na stále více se oddělující sudy 
nebylo lehké. Vyvolávalo to salvy smíchu. Naštěstí koryto našeho 
Kluzáku je hluboké, a tak voda nedostříkla na diváky. Kluci sudy 
do cíle dotlačili v čase 4:20, což stačilo na sedmé místo.

Tradičně si na našem Kluzáku dávají sraz hvězdy stříbrného 
plátna. Tentokrát nás navštívili Jack a Rose známí z filmu Titanic. 
Pravda, naše čím dál více zdecimované sudy tak trochu potápějící 
Titanic připomínaly, ale to je tak všechno. Rose od natáčení 
přišla téměř o všechny vlasy a Jack byl holohlavý a zdobil             
ho dlouhý plnovous. Samozřejmě filmové postavy předváděli 
Petr Türnhoffer alias Rose a Jindra Mysliveček alias Jack.

Nutno dodat, že pózy z filmu měli nakoukané – stálý smích, 
ruce roztažené, samozřejmě se přidržovali lana a vedli si velmi 



dobře. Vypadalo to, že do cíle dojedou opravdu bez potopení,     
ale mají v SDH velké kamarády, a tak Láďa Donát mladší zatáhl 
za lano a poslal obě hvězdy ke dnu. No v nouzi poznáš přítele. 
Kluci dorazili do cíle v čase 3:46 a skončili pátí.

Ostřílenými borci v našem Kluzáku je tým místní Hasičský 
Boys ve složení Eda Göttlich a Láďa Donát ml. Start měli 
pomalejší – zatímco Láďa se snažil přirazit sudy ke břehu,          
Eda rozvážně vyčkával. Jeho skok na sudy byl však rázem skokem 
mokrým, jelikož kluci letěli do vody. Do toho jim sudy několikrát 
odplavaly, takže odstartovali v čase, kdy se už většina ostatních 
týmů blížila do cíle. Nakonec se však jejich cesta uskutečnila          
- pravda, dělali velké vlny a několikrát ohrozili diváky,                  
ale to hlavně pro pobavení. Cestu zpět řídil Eda, tlačil sudy 
takovým tempem, že kluci ještě atakovali stupně vítězů. Nakonec 
to těsně nevyšlo. Do cíle dorazili v čase 3:24 a brali čtvrté místo.

Na startu byla poslední posádka. Než však vyrazila na cestu, 
zazněl v Horních Habarticích duet, který už jen tak nikdo 
neuslyší – Freddie Mercury a Michal David na břehu našeho 
Kluzáku za obrovského aplausu všech přihlížejících.

Jistě všichni poznali Láďu Donáta a Zdeňka Mezeru,               
bez kterých by to prostě nešlo. Bylo otázkou, zda pokoří svůj 
rekord a konečně bude jízda trvat 10 minut.

Ze začátku to tak vypadalo. První pád byl tak silný, že se               
v ohrožení ocitli nejen diváci, ale také hamburgery, cukrová vata, 
hranolky a další občerstvení. No - burgery s příchutí vody              
z Kluzáku by možná chutnaly skvěle.

Kluci padali do vody tak často, že již v půlce své jízdy byli 
totálně vyčerpaní a museli jim do cíle pomoci kolegové. Výsledný 
čas 6:00 jim stačil tradičně na poslední místo. Umělecký dojem 
byl však naprosto dokonalý.
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Závody skončily, ale zábava nikoliv. Děti si užívaly na loďkách, 
šlapadlech, s pusou od cukrové vaty či vuřtů. Byla to krása.

K tanci a poslechu hrála kapela Sweekswejm. Jídlo a pití pro 
děti zdarma, pro dospělé za symbolickou cenu.

Byl to prostě krásný den.

Moc všem děkujeme za návštěvu i skvělou atmosféru. 
Fotografie jako vždy na facebookových stránkách obce Horní 
Habartice.
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Oprava hlavního vodovodního řadu vedoucího od vodojemu 
Krahulík byla zahájena na základě nahlášení úniku vody               
za hasičskou zbrojnicí. Práce začaly v sobotu 18. října 2025 v 8:00 
ráno.

Po odstranění zeminy byla objevena prasklina na spoji 
stávajícího potrubí, vyrobeného z osinkocementových trubek. 
Poškozený úsek, dlouhý přibližně 1 metr, byl vyříznut a nahradil 
jej úsek z PE potrubí s průměrem 80 mm s opravnými pásy.

Na místě opravy byli přítomni: pan Pavel Khop (bagrista),    
pan Martin Štětina (pracovník) a pan Hubáček (hlavní montér).

Oprava hlavního vodovodního řadu od vodojemu Krahulík

text Vladimír Boháč

text Antonín Sotona, foto Martin Štětina
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Začal podzim. Dny se krátily. Počasí nebylo ideální. Rozhodli 
jsme se proto uspořádat pro dospělé divadelní představení.

Divadelní spolek Karel Čapek Děčín si připravil černou 
komedii s názvem Popel a pálenka, která se odehrála v našem 
Kulturním domě 18. 9. 2025.

Zemřel otec a rozpoutal se boj o dědictví. Každý si chtěl urvat 
co nejvíce pro sebe. Příběh lásky, žárlivosti, ale také závisti. 
Intriky, jaké byly k vidění, bavily diváky, kterých se sešlo opravdu 
dost, a dokonce i z okolí, což nám udělalo velkou radost. 
Komedie měla úspěch. Diváci odcházeli spokojení a moc si ji 
chválili.

Dne 9. 11. 2025 si připravil Divadelní spolek Karel Čapek 
Děčín pohádku pro naše nejmenší, která se opět hrála v našem 
Kulturním domě. Návštěvnost opět předčila očekávání.         
Děti, rodiče, babičky, dědové, ale i další návštěvníci přišli 
shlédnout pohádku s názvem Loupežnické koření.

Mlsné prasátko podvede kamarády, kteří uvěří záludné strace      
a vydají se do lesa, kde žijí loupežníci a ti nachystají na zvířátka 
past. Zavřou je na petlici a vydají se chytit prasátko.             

Naštěstí vše nedomyslí, zvířátka z pasti uniknou a svého 
kamaráda před loupežníky zachrání.

Vše dobře dopadlo jako v každé pohádce a my jsme moc rádi,    
že se líbila. Těšíme se na další spolupráci s divadelním spolkem 
Karel Čapek Děčín, kterému za obě krásná představení moc 
děkujeme.

Divadelní spolek Karel Čapek Děčín v Horních Habarticích

text a foto Vladimír Boháč
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Mezi další oblíbené akce v naší obci patří tradiční Drakiáda. 
Poslední roky se nám však příliš nedaří ji správně načasovat.          
V loňském roce jsme ji museli přesunout za požární zbrojnici,    
kde téměř vůbec nefoukalo.

Letos pro nás byla parádně připravena louka u Vítků,               
kde se Drakiáda v předešlých ročnících konala. Vítr - naprosto 
ideální pro drakiádu. Bohužel záhy po začátku se z oblohy začaly 
spouštět doslova provazy deště. Drakům by to tolik nevadilo,     
ale pro účastníky nic příjemného.

Proto jsme byli mile překvapeni, že i přes nepřízeň počasí si 
mezi nás našla cestu spousta rodičů s dětmi.

Draci skutečně vzlétli a nebylo jich málo. Vítr si s nimi pohrával 
a sladkosti z rukou našich děvčat alespoň trochu mírnily náladu 
ze špatného počasí.

Marně jsme doufali, že se déšť přežene, bohužel se tak nestalo       

a ani pohled na oblohu nenapovídal tomu, že by měl déšť ustat       
- spíše naopak.

Proto jsme přibližně po půl hodině Drakiádu ukončili.   
Rozdali jsme všechny sladkosti. Dětem se na Drakiádě líbilo,       
ale všichni byli již hodně promočení a musíme také myslet           
na Vaše zdraví.

Je nám to líto, ale počasí poručit neumíme.
Jsme šťastní, že Vás přišla opravdu spousta a dokazuje to,          

jak skvělé lidi v obci máme.
Moc děkujeme a věříme, že příští rok už vše klapne a Drakiáda 

bude zase hodně bavit v parádním počasí v atmosféře plné 
smíchu a dobré nálady.

Fotografie z akce najdete na facebookových a instagramových 
stránkách obce Horní Habartice.

Drakiáda – 26. 10. 2025

text a foto Vladimír Boháč
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Dýňobraní – 30. 10. 2025

Krásnou akci si každý rok připravuje pro děti, rodiče i ostatní 
návštěvníky naše mateřská škola.

Dýňobraní je velmi oblíbené. Každý z příchozích si z dýně 
vydlabe příšerku, která připomíná legendární Halloween.         
Děti společně s rodiči vytvořily naprosto dokonalé výtvory. 
Někteří zvolili dýni menší, jiní zase velikou.

Na zahradě naší mateřské školy bylo velmi rušno. Krabice          
na odřezky se rychle plnily. Paní učitelky upekly s dětmi perníčky    

a cukroví, které mohl každý ochutnat. Nesměl se však leknout 
maskota, který sladkosti bedlivě střežil.

Babičky a dědové radili rodičům, jak dlabat, rodiče zase dětem      
a děti byly šťastné, že jsou všichni spolu.

Byl zřízen také fotokoutek, kde se děti mohly vyfotografovat       
se svými výrobky i s rodiči.

Udělala se krásná společná fotka – nejprve všech dětí,               
poté se přidaly učitelky a nakonec, po krátkém přemlouvání,      
také všichni rodiče.

Odpoledne však ještě neskončilo. Krásný lampionový průvod se 
vydal ke kostelu. Děti hrdě nesly své lampiony, ve kterých svítila 
svíčka. Došli jsme společně ke kostelu a kdo se nebál, mohl jít        
na hřbitov, kde celé hezké odpoledne skončilo.

Bylo to velice příjemné, všude panovala krásná atmosféra. 
Všichni odcházeli domů s pocitem příjemně stráveného 
odpoledne.

Mateřské škole za uspořádání této akce moc děkujeme.
text a foto Vladimír Boháč



Sobota 18. října byla v našem Kulturním domě ve znamení 
Halloweenu. Díky klukům z našeho SDH se sál proměnil              
z útulného prostředí doslova v hororové doupě.

Na dveřích visely hrůzostrašné plakáty, stejně tak jako               
na dveřích WC, proto si každý svou cestu na toalety rozmyslel, 
jelikož nevěděl, zda na něj nevybafne nějaká příšera.

V předsálí stála rakev s nebožtíkem, vedle visel oběšenec,         
pro jistotu byl další připravený v koutě. Korunu všemu dávala 
nádherná halloweenská tapeta.

U vstupu všechny vítala umrlčí maska s přízrakem v kazajce,        
za barem stál muž s nožem v krku, pivo točila faraon            
(jméno neznáme, faraonů bylo v Egyptě hodně), jediný Petr           
v kuchyni masku neměl, ale zvládl to výborně.

Sálem duněla hudba 80. a 90. let, tančilo se ve velké tmě,      
prostě to v našem Kulturním domě vypadalo vážně hezky.

Z předsálí se stal fotokoutek. Na rozdíl od plesů jsem vůbec 
nemusel prosit návštěvníky o fotky. Chodili za mnou sami            
a nutno dodat, že fotky v předsálí vypadaly díky pozadí vážně 
moc hezky.

Po sále se nám proháněly příšery ze záhrobí, upíři, hororové 

postavy se zbytky lidských ostatků, kostlivci - no pestrá paleta 
masek. Vybrat tu nejkrásnější bylo opravdu velice náročné.

Celý večer měl úspěch. Obrovské poděkování klukům z SDH 
za super akci. Vám všem děkujeme za návštěvu.

Fotografie najdete na facebookovém a instagramovém účtu 
obce Horní Habartice a SDH Horní Habartice.
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Halloweenská párty
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Jednotka Sboru dobrovolných hasičů obce Horní Habartice

Lesní hospodářský plán

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů obce Horní Habartice 
má za sebou další velmi úspěšný rok, který byl bohatý nejen         
na zásahy, ale také na účast na obecních akcích. Naši hasiči             
v uplynulém roce vyjeli celkem 22krát k nejrůznějším událostem. 
Výjezdy zahrnovaly požáry, technické zásahy, dopravní nehody     
a různou pomoc občanům. Velké poděkování patří všem 
hasičům, kteří i přes své pracovní a rodinné povinnosti věnují čas 
údržbě techniky a samotným výjezdům.

SDH Horní Habartice však není aktivní jen při zásazích, 
významnou roli hraje také v kulturním a společenském životě 

obce, jako je Hasičský ples, Pálení čarodějnic, Dětský den              
či Mikulášská nadílka. Každá z těchto akcí vyžaduje mnoho úsilí 
a času, který naši členové těmto akcím věnují.

Jako velitel jednotky děkuji všem členům, podporovatelům,       
ale i občanům obce a především panu starostovi za spolupráci        
a podporu hasičů Horních Habartic.

Do dalšího roku vstupujeme s odhodláním pokračovat v dobré 
práci, být připraveni pomáhat, kdy bude potřeba, a podporovat 
společenský život v Horních Habarticích.

Povinnost zalesnit paseku ukládá i lesní zákon. 
Stromy patří mezi živé organismy rostlinné říše a procházejí 

svým životním cyklem. Odstartují jako mladé stromky, pokračují 
obdobím plného růstu a síly, až nakonec dospějí k stáří, rozpadu 
vlivem přírodních kalamit nebo těžby. Historie plánování 
lesního hospodářství v našich končinách sahá až do druhé 
poloviny 18. století. S narůstajícím počtem obyvatel a rozvojem 
průmyslu si tehdy les získal významnou ekonomickou úlohu jako 
zdroj dřeva. Majitelé větších lesních území, ať už soukromých,     
či městských, začali chápat důležitost detailního poznání složení 
svého lesa a jeho dlouhodobých produkčních možností.         
Díky tomu zajistili udržitelnost jeho ekonomické hodnoty. 
Přibližně o století později státní orgány uznaly nutnost 
systematického hospodaření v lesích veřejného vlastnictví.          
V roce 1893 vstoupil v království Českém v platnost zákon, který 
ukládal obcím povinnost řídit se při hospodaření lesními 
hospodářskými plány (LHP). Následně byl v roce 1928 
prostřednictvím zákona o prozatímní ochraně lesů tento 
požadavek rozšířen na všechny lesní majetky větší než 50 hektarů 
bez ohledu na jejich vlastníka. Dnes upravuje tuto povinnost 
zákon č. 289/1995 Sb., který stanovuje majitelům povinnost 

zpracování LHP. Pro vlastníky lesů menších než 50 hektarů 
financuje stát přístupnější verzi tohoto plánu ve formě lesních 
hospodářských osnov. Lesní hospodářský plán zahrnuje,        
mimo jiné, detailní popis různých částí lesa, jako jsou porosty        
a jejich členění. 

Jedním z konkrétních příkladů je na fotografii obecní tým, 
který v rámci obnovy lesa letos vysadil v obecním lese 1150 buků 
a 3750 dubů v hodnotě 80 000,- Kč. 

         

Text: Martin Podaný ml.

Text Sotona, foto Markéta Sotonová
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Uplynulý školní rok 2024/2025 v MŠ Kytička
Naše mateřská škola se skládá ze dvou tříd – Včeličky a Kytičky 

– a dohromady ji navštěvuje 28 dětí. Třída Včeliček má kapacitu    
8 dětí ve věku od 2 do 4 let. Ve třídě Kytiček se vzdělává 20 dětí      
ve věku od 3 do 7 let. Kapacita mateřské školy je v současné době 
naplněna.

V naší mateřské škole bylo po celý školní rok rušno. Od září 
minulého kalendářního roku se toho mnoho událo, s dětmi jsme 
pilně pracovali, učili se, poznali spoustu nového a užili si mnoho 
zábavy.

Hned v září 2024 jsme si měli možnost užít barevný týden, 
upéct si štrúdl z jablíček od dětiček z vlastních zahrádek, děti         
a rodiče pomohli rodinám postiženým povodněmi - děti přinesly 
své hračky, knihy a hry a věnovaly je těm, kteří je potřebují.            
V podzimních dnech jsme na školní zahradě spolu s rodiči              
a dětmi dlabali dýně a uspořádali dušičkový lampionový průvod 
obcí. Samozřejmě jsme s dětmi v rámci dopolední výuky nesměli 
vynechat pouštění draků.

Navštívil nás pan myslivec a udělal nám krásnou přednášku         
- tímto panu Kadlecovi ještě jednou moc děkujeme. Přivítali jsme 
v MŠ profesionální lektorku jógy, která nám pěkně protáhla těla. 
První adventní neděli jsme vystoupili s dětmi s krátkým pásmem 
na Mikulášské nadílce obce a prodali spousty výrobků a dobrot 
na vánočním jarmarku.

V předvánočním čase nás přímo v MŠ navštívil Mikuláš               
s čertem a andělem. Uspořádali jsme Vánoční kavárnu                    
s vánočními zvyky na sále OÚ, kde mohli všichni přítomní 
ochutnat cukroví, které pekly naše dětičky. Tímto bychom chtěly 
poděkovat babičkám z obce, které naši školku pravidelně 
navštěvují a právě s pečením dobrot nám pomáhají.

V rámci celostátní akce Česko zpívá koledy jsme si spolu s dětmi 
a dalšími účastníky zazpívali vánoční koledy u rozsvíceného 
vánočního stromu na návsi.

V lednu jsme tradičně zašli na OÚ popřát zdraví a štěstí            
do nového roku. V únoru nás navštívil zdravotní bratr,             
který dětem řekl spoustu zajímavostí o lidském těle, ukázal 
spoustu lékařských pomůcek a vysvětlil, že se doktorů       
nemusíme bát.

Sněhu moc nebylo, tak jsme si ho vyráběli sami - naše školka      
se hodně zaměřuje na senzomotorické hry, a tak pro nás není nic 
problém. Dále nás navštívila lektorka s muzikoterapií, užili jsme 
si moc zábavy a uklidnili svá těla za doprovodu různých 
hudebních nástrojů. Samozřejmě jsme nevynechali ani maškarní 
karneval.

Kromě nejrůznějších akcí, které zažíváme v rámci dopoledních 
činností jen s dětmi v MŠ, jsme opět uspořádali ve spolupráci        
se zástupci obce Horní Habartice ples, který se konal na konci 
března. Tímto bychom chtěly velmi poděkovat zástupcům obce, 
kteří se na organizaci akce spolu s námi podílejí, a všem,           
kteří se každoročně plesu účastní. Děkujeme za podporu.

Na jaře jsme s dětmi navštívili Ranč Hacienda v Markvarticích, 
kde jsme měli možnost nahlédnout do stájí a výběhů koní, 
dozvěděli jsme se spoustu zajímavostí o zvířatech i ranči a byli 
jsme v kontaktu s koňmi a oslíkem. Také k nám na zahrádku 
dorazila mnohá zvířátka - navštívily nás slepičky, křepelky, 
králíčci, různí plazi, ještěrky, morčata, křečci, veverky, štíři atd.

Jako každý rok jsme s pedagogy, dětmi, rodiči a dalšími 
návštěvníky přivítali jaro na sále Kulturního domu - tentokrát       
s názvem Jarní dílničky. Všichni vyráběli nejrůznější jarní               
a velikonoční dekorace, pletli pomlázky a zdobili kraslice 
voskem. K pohoštění byly ručně pečené jidáše od našich dětiček 
ze školky.

V dubnu jsme navštívili místní hasičárnu, děkujeme panu 
Podanému za krásný výklad a ukázku veškeré hasičské výbavy       
a techniky. Na konci dubna jsme společně s rodiči upálili 
čarodějnici a opekli si buřtíky. V květnu jsme se vydali na školní 
výlet do Zubrnic, kde jsme byli seznámeni se zvyky a tradicemi    
na vsi.

V červnu nás opět navštívil fotbalový trenér z FAČR                    
a k Dětskému dni nám připravil atletické dopoledne plné sportu, 
her, soutěží a zábavy. Ve stejném týdnu jsme zavítali do sousední 
školky v Markvarticích, kde se tradičně účastníme olympiády 
mateřských škol, kde se soutěží v běhu na 15 m, skoku do dálky        
a hodu kriketovým míčkem – letos jsme si přivezli 3 poháry           
a 9 medailí.

Naší nejvýznamnější a nejemotivnější akcí je každoroční 
rozloučení s předškoláky a s celým školním rokem - letos            
pod názvem Indiánské léto. Na naší zahrádce jsme si vytvořili 
indiánskou vesnici s týpí, lapači snů i panem indiánem.             
Děti rodičům představily krátké nacvičené pásmo, rozloučili 
jsme se s předškoláky a pak se odpoledne ujal pan indián,        
který k nám zavítal z Indiánské vesničky Rosehill v Růžové             
a představil dětem spoustu nových věcí, zatančil si s nimi                
a řekl spoustu zajímavostí. Pevně věříme, že se nám naše slavnost      
i letos velmi povedla.

Kolektiv mateřské školy se nepřetržitě snaží vytvářet dětem 
takové podmínky, ve kterých se cítí bezpečně a příjemně.         
Jsme vždy potěšeny, když děti do naší mateřské školy chodí rády     
a jsou zde spokojené. I proto se snažíme neustále se rozvíjet             
a posouvat dopředu.

O prázdninách se opět nezahálelo. Byly uskutečněny všechny 
plánované rekonstrukce, které není během provozu MŠ možné 
provést. Jednalo se o kompletní rekonstrukci osvětlení vnitřních 
prostor MŠ odpovídající nejmodernějším hygienickým 
normám. Dále o výstavbu nové čističky odpadních vod               
na parkovišti školy a před budovou v zahradě MŠ. V neposlední 
řadě byla realizována výměna bosonohého chodníku na zahradě 
školy a výmalba vnitřních prostor budovy.

Na začátku nového školního roku 2025/2026 jsme ve školce 
přivítali nové dětičky i nové paní učitelky. Z mnoha koutů 
vyvstávají otázky, zda je paní Petra Buriánová novou                  
paní ředitelkou. Nikoli. Paní ředitelkou i nadále zůstává           
Mgr. Alena Polášková, která je nyní na dlouhodobé pracovní 
neschopnosti a paní Buriánová je jen dočasně ve vedení MŠ.

Na závěr bychom chtěly poděkovat všem rodičům a příznivcům 
školy za podporu a přízeň, kterou nám během celého roku 
věnovali. Jsme šťastné a moc nás těší, když vidíme úsměvy vašich 
drobečků a vidíme, že má naše práce smysl.

Všem bychom rády popřály klidné a pohodové Vánoce a hodně 
zdraví v roce 2026.

                                             Petra Buriánová a kolektiv MŠ Kytička



strana 22

HORNOHABARTICKÉ LISTY

Třídění textilního odpadu v obci

Něco o naší nejznámější vánoční rybě

Od roku 2025 je třídění textilního 
odpadu povinné. Abychom vám lépe 
přiblížili tuto změnu a pomohli vám            
s novými pravidly, přinášíme několik 
praktických tipů, jak správně nakládat                 
s textilním odpadem:

Co se řadí k textilnímu odpadu?
• Oblečení a obuv – sem patří použité 
oděvy, boty, kabelky, tašky i různé 
doplňky.
• Bytový textil – ručníky, povlečení, 
ubrusy, závěsy, přikrývky, záclony.
• Různé textilie – deky, polštáře, potahy      
i čisté zbytky látek.
• Textilní zbytky – menší části, které lze 
dále využít k recyklaci.

Důležité je vždy zkontrolovat, zda je 
textil čistý a suchý. Další možností jsou 
sběrné dvory, kde můžete větší množství 
nebo starší textil odevzdat bezpečně. 
Nezapomeňte také na charitativní 
org anizace – použitelné oblečení                  
v dobrém stavu můžete darovat těm,       
kteří ho potřebují.

Co nelze recyklovat?
• Znečištěný nebo silně poškozený 

textil – například silně znečištěné či 
mastné látky.

•  Texti l  o bsa huj íc í  neb e zp e čné 
materiály – například oděvy s prvky 
PVC či  některé speciá lní  druhy 
sportovního oblečení.

Jak správně třídit?
• Textilie by měly být čisté a suché.
• Obuv vždy odevzdávejte spárovanou     
– nejlépe svázanou k sobě.

Proč třídit textil?
• Třídění textilu pomáhá snižovat 
mn ož st ví  o dp a du  na  s klá d k á c h                
a  zároveň pro d lužuj e  ž ivotnost 
materiálů.
• Recyklace šetří přírodní zdroje              
i energii potřebnou k výrobě nových 
produktů.

Omezte nákup nového oblečení               
a podpořte udržitelnou módu. Nejlepší 

cesta k ochraně životního prostředí je 
využívání oblečení co nejdéle. Od ledna 
2025 je to společná odpovědnost nás 
v š e c h  –  u d ě l e j m e  k r o k  s m ě r e m                    
k udržitelnosti a lepší budoucnosti.

                       Text: A. Sotona

Kapr obecný – Cyprinus carpio. Nejznámější sladkovodní ryba 
světa

Významnou rybou cejnového pásma je kapr obecný,              
který ovšem žije i v rybnících, údolních nádržích, zatopených 
pískovnách, důlních propadlinách a jinde. Je hlavní chovnou 
rybou státního rybářství. Kapr je první rybou, která vstupuje      
do podvědomí dětí, když mu před Vánoci musejí na několik dní 
přenechat vanu, v níž se rády čvachtají. Kapr se v ní necítí tak 
dobře jako ony, děsí ho její běloba i samota, ve které se nenadále 
ocitl, ale chová se důstojně. To hlavně proto, že studená voda 
mírní jeho temperament.

Kapr obecný je nejznámější a nesčetněkrát popisovaná ryba. 
Setkal se s ním snad každý, alespoň o vánočních svátcích. Každý     
z nás ví, jak chutná kapří maso a jak kapr vypadá. I když bylo            
o této rybě napsáno velké množství knih, pořád se dozvídáme 
nové a nové věci. Dnes je rozšířen téměř po celé zeměkouli. Jeho 
hodnocení je však na různých místech našeho světadílu různé.

Kapr byl poprvé vědecky pojmenován Linnéem v roce 1758 
jako druh Cyprinus carpio. Rodový název Cyprinus vznikl podle 
některých autorů polatinštěním jména řecké bohyně plodnosti 
Cypris a naznačuje vysokou rozmnožovací schopnost kapra. 
Podle jiných autorů se název Cyprinus spíše vztahuje k ostrovu 
Kypr (Cyprus), přes nějž byli kapři ve středověku přepravováni 
mezi Malou Asií a Evropou.

Název kapr se objevuje téměř ve všech jazycích. Kapr je pro naše 
rybáře určitě dokonale známou rybou. Kapr ale také vytváří 
různé varianty, které si nemusejí být příliš podobné celkovým 
tvarem těla, ošupením a zbarvením. Vysokohřbetý a hladký český 
kapr nemá zdánlivě mnoho společného se šupinatou říční 
formou s dlouhým a nízkým tělem z Dunaje nebo z Loiry.

Ještě výrazněji se odlišuje japonský kapr (koi) stříbrným 
zbarvením těla s červenými a černými skvrnami. Přesto se stále 
jedná o jeden a týž rybí druh, u něhož vznikly tyto výrazné 
rozdíly záměrným výběrem.

Základními charakteristickými znaky druhu jsou čtyři vousy      
v koutcích úst – dva krátké a tenké přední a dva silné a dobře 
vyvinuté zadní – a na začátku hřbetní a řitní ploutve silný paprsek 
s pilovitým zadním okrajem.

               Zapsal: Karel Mašek
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První adventní neděle vyšla letošní rok na poslední listopadový 
den a jak je zvykem pořádá se u nás Mikulášská nadílka spojená       
s rozsvícením Vánočního stromu.

Je to jedna z nejkrásnějších akcí obce, kdy všichni společně 
přivedeme  vánoční atmosféru do naší obce.

Od brzkých odpoledních hodin už tak by na parku před 
Obecním úřadem docela frmol.

Pan starosta vařil svařák a nutno dodat je v tom stále lepší.   
SDH připravoval stany , stoly a a paní učitelky ze školky 
rozbalovaly výrobky, které vyrobily společně s dětmi. Nechyběla 
ani vůně klobás či ovocného čaje.

Začátek jsme museli o deset minut posunout. Stále totiž 
proudily k parku davy lidí.

Celou akci zahájil pan starosta a poté už přišlo na řadu 
vystoupení dětí naší Mateřské školy, které krásně tančily i zpívaly.

Čekalo zda dorazí Mikuláš. Jako první však přišli na scénu čerti. 
S velkou klecí pro zlobivé děti a prý i pro babičky rozpoutali 
vážně peklo. Dým světlice, nádhera.

Po opadnutí dýmu přišel pozdravit místní občany a podarovat 
děti Mikuláš s Andělem.

Čerti jako vždy poslušně přitáhli vozík se sladkostmi a čekali, 
které dítě si budou moci odnést do pekla.

Mikuláš nejprve obdaroval děti z Mateřské školy za krásné 
vystoupení a pak už z knihy hříchů četl jména dětí,                     
kteří za básničku, písničku a hlavně odvahu dostali balíček 
sladkostí.

Dostalo se na všechny přítomné děti a tak byli všichni 
spokojeni.

Přišlo však také na paní učitelky, kteří si za svůj sborový výkon 
odnesly také balíček.

Po nadílce poděkoval Mikuláš všem dětem rodičům                   
za návštěvu.

Za pomoci dětí odpočítal poslední vteřinu do rozsvícení 
stromku. Sice to chvilku trvalo, ale záhy se strom rozsvítil               
a Vánoční atmosféra zavítala do Horních Habartic.

Nechyběly také fotografie s Mikulášem a čerty. Byla to krásná 
atmosféra. 

Věřím, že všichni odcházeli domů s pocitem příjemně 
stráveného podvečeru.

Obrovské poděkování všem, kteří pomáhali s přípravou a také 
velké díky za návštěvu. 

Tak nashledanou zase za rok.

Mikulášská nadílka a rozsvícení vánočního stromku

Text Vladimír Boháč , foto Šárka Boháčová
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Na začátku roku 2025 proběhla tradiční Tříkrálová sbírka, 
která  se  i  tento krát  sta la  úsp ěšnou udá lostí  ne j en                           
pro organizátory, ale především pro ty, kterým je tato charitativní 
akce určena. Sbírka zahrnula několik farností, mezi nimi                 
i sv. Marii Magdalénu v Mařenicích, sv. Václava v Malé Bukovině 
a další. Díky štědrosti dárců se podařilo vybrat úctyhodnou 
částku 322 219,-  Kč.

Výjimečnými přispěvateli se letos staly farnost Horní 
Habartice, která vybrala 20 857 Kč, a Jetřichovice, odkud přišlo 
14 449 Kč. Tyto farnosti se řadí mezi nejvýznamnější 
podporovatele Tříkrálové sbírky a významně přispěly k jejímu 
celkovému úspěchu.

Tříkrálová sbírka je tradiční charitativní akce spojená                    
s příchodem Tří králů, kdy se konají veřejné finanční sbírky            
ve  prospě ch chudých,  nemocných či  j ina k sociá lně 
znevýhodněných lidí. Finanční prostředky vybrané v rámci této 
akce obvykle míří na podporu konkrétních charitativních 
projektů, jako jsou sociální služby, domovy pro seniory                  
či podpora rodin v krizových situacích.

Děkujeme všem, kteří se Tříkrálové sbírky již nyní podílejí           
a těšíme se na její pokračování v příštím roce.

Tříkrálová sbírka 2025

Termíny plesů 2026
18.1.

Hasičský
14.2.

Rybářský
28.3.

Obecní spolu 
se školkou


